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Το σήµα KEYMARK 

 

                  

    
 

Ευρωπαϊκό Σήµα Πιστοποίησης KEYMARK        
 
(Αγγελική Λοΐζου*) 

Στα πλαίσια της δηµιουργίας µιας ενιαίας αγοράς στην οποία 

στοχεύει η Ευρωπαϊκή Ένωση και της ελεύθερης διακίνησης 

των προϊόντων, δηµιουργήθηκε το σήµα πιστοποίησης 

KEYMARK.  

Το σήµα πιστοποίησης KEYMARK είναι το ευρωπαϊκό σήµα 

που δηµιουργήθηκε και προσφέρεται από την Ευρωπαϊκή 

Επιτροπή Τυποποίησης CEN και την Ευρωπαϊκή Επιτροπή 

Ηλεκτροτεχνικής Τυποποίησης CENELEC. Το σήµα 

πιστοποίησης KEYMARK, το οποίο ονοµάζεται επίσης 

Ευρωπαϊκό Σήµα CEN/CENELEC, είναι ένα εθελοντικό 

σήµα πιστοποίησης που διαβεβαιώνει τον καταναλωτή ότι το 

προϊόν συµµορφώνεται µε συγκεκριµένες απαιτήσεις 

των σχετικών ευρωπαϊκών προτύπων που 

εκπονούνται από την CEN ή την CENELEC. Το σήµα 

πιστοποίησης KEYMARK µπορεί να χρησιµοποιηθεί 

µόνο σε συνδυασµό µε τα υπάρχοντα εθνικά σήµατα 

πιστοποίησης. 

Το σήµα πιστοποίησης KEYMARK 

διασφαλίζει ότι τα προϊόντα συµµορφώνονται  

µε τα ευρωπαϊκά πρότυπα και αποτελεί ένα 

βήµα για την εναρµόνιση όλων των εθνικών  σηµάτων και 

σχεδίων πιστοποίησης. Όταν ένα προϊόν, µετά από έλεγχο, 

πιστοποιείται µε το σήµα KEYMARK σε µια χώρα, τότε 

µπορεί να διακινείται ελεύθερα στην ευρωπαϊκή αγορά χωρίς 

να χρειάζεται να γίνει κάποιος άλλος έλεγχος.  

Το σήµα πιστοποίησης KEYMARK µπορεί να τεθεί σε 

εφαρµογή µετά από πρωτοβουλία των κατασκευαστών ή των 

εισαγωγέων και των εµπόρων σε συνεργασία µε τους 

κατασκευαστές. Η συµµόρφωση των προϊόντων σύµφωνα µε 

το σχέδιο πιστοποίησης  KEYMARK ενισχύει τη θέση των 

προϊόντων στην αγορά και τα καθιστά πιο ανταγωνιστικά 

στον ευρωπαϊκό χώρο. 

Οι κυβερνήσεις, στο πλαίσιο εφαρµογής των Ευρωπαϊκών 

Οδηγιών, οφείλουν να βασίζονται στο σχέδιο πιστοποίησης 

KEYMARK και να αποδεικνύουν ότι τα προϊόντα που 

διατίθενται στην αγορά είναι κατάλληλα για χρήση αφού 

ικανοποιούν τις απαιτήσεις των σχετικών προτύπων.   

Σε καµία περίπτωση δεν πρέπει το σήµα πιστοποίησης 

KEYMARK να συσχετιστεί µε τη σήµανση CE. Η σήµανση 

CE απαιτεί από τους κατασκευαστές/ εισαγωγείς τα προϊόντα 

τους να συµµορφώνονται µε τις βασικές απαιτήσεις των 

σχετικών ευρωπαϊκών οδηγιών, ενώ αντίθετα το σήµα 

πιστοποίησης KEYMARK δηλώνει ότι τα προϊόντα 

κατασκευάζονται σύµφωνα µε τις απαιτήσεις των σχετικών 

προτύπων.  

Για να µπορεί µια εταιρεία ή ένας οργανισµός πιστοποίησης 

να πιστοποιήσει µε το σήµα KEYMARK θα πρέπει, αν 

ικανοποιεί ορισµένα κριτήρια, να εγκριθεί από το Συµβούλιο 

Πιστοποίησης της Ευρωπαϊκής Επιτροπής Τυποποίησης 

(CEN) µετά από απόφαση των εθνικών οργανισµών των 

κρατών µελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης που είναι µέλη της 

CEN. 

Όταν ένα προϊόν είναι πιστοποιηµένο µε το σήµα 

KEYMARK σηµαίνει ότι ικανοποιεί τις απαιτήσεις των 

ευρωπαϊκών προτύπων και προσφέρει στον καταναλωτή 

αξιόπιστη ποιότητα και πληροφορία όσον αφορά την 

απόδοση. Από την άλλη πλευρά, τα πλεονεκτήµατα για τον 

κατασκευαστή µε την εφαρµογή αυτού του σχεδίου 

πιστοποίησης είναι αξιοσηµείωτα, αφού του δίνεται η 

δυνατότητα, µέσω του µάρκετινγκ, να δηλώσει στους 

καταναλωτές ότι προσφέρει ποιότητα και βέλτιστες συνθήκες 

απόδοσης και λειτουργίας των  προϊόντων. Παράλληλα έχει 

την ευκαιρία να διευρύνει το πεδίο αγοράς του αφού το 

KEYMARK προσφέρει στον κατασκευαστή πανευρωπαϊκή 

κάλυψη, χωρίς να απαιτούνται επαναλαµβανόµενες δοκιµές 

και έλεγχοι για τη διακίνηση των προϊόντων στα κράτη µέλη 

της ευρωπαϊκής οικογένειας. 

Το σήµα πιστοποίησης KEYMARK εισβάλλει στην αγορά 

και φιλοδοξεί να γίνει σήµα κατατεθέν της ποιότητας και 

αξιοπιστίας για τα προϊόντα που το κατέχουν. 

 

Πηγή: 

-   Κυπριακός Οργανισµός Τυποποίησης (CYS) ** 

- Ενηµερωτικό υλικό από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή    

Τυποποίησης   (CΕΝ)    

 

 

*Η Αγγελική Λοΐζου, Ηλεκτρολόγος Μηχανικός και 

Μηχανικός Υπολογιστών (Dipl.-Ing), εργάζεται ως 

Λειτουργός Τυποποίησης στον Κυπριακό Οργανισµό 

Τυποποίησης  (CYS).  

**Ο Κυπριακός Οργανισµός Τυποποίησης (CYS), είναι ο 

εθνικός φορέας τυποποίησης της Κύπρου. Ο CYS λειτουργεί 

ως Οργανισµός ιδιωτικού δικαίου µε µόνο µέτοχο την 

Κυπριακή ∆ηµοκρατία. ∆ιοικείται από ∆ιοικητικό Συµβούλιο 

που ορίζεται από τον Υπουργό Οικονοµικών ως µοναδικός 

µέτοχος. Ο CYS συµµετέχει ενεργά στη διεθνή και 

Ευρωπαϊκή τυποποίηση προάγοντας τα εθνικά συµφέροντα, 

ενώ παράλληλα προωθεί την εφαρµογή των Ευρωπαϊκών και 

διεθνών προτύπων στις Κυπριακές επιχειρήσεις. Ο CYS είναι 

επίσης ο µοναδικός µέτοχος της Κυπριακής Εταιρείας 

Πιστοποίησης (ΚΕΠ) η οποία δραστηριοποιείται στον τοµέα 

της πιστοποίησης προϊόντων και συστηµάτων διαχείρισης.    
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